
Stadt Arnsberg 10/2021/1 

N I E D E R S C H R I F T  

über die Sitzung des Bezirksausschusses Herdringen 

am Mittwoch, 14. April 2021, 

Ratssaal, Rathaus Neheim, Rathausplatz 1, 59759 Arnsberg 

Beginn: 17:30 Uhr Ende: 18:40 Uhr 

Anwesend 

die Damen und Herren 

Ausschussvorsitzender 

Dietzel, Frank  

 

Ausschussmitglied 
 

Brüne, Michael  

Deimel, André bis 17:45 

Eickel, Richard  

Hermes, Frank  

Kahler, Ulrich  

Pater, Franz Josef  

Reiß, Thomas  

Voßbeck, Moritz  
 

 

beratendes Mitglied 
 

Morlock, Bernd  

Niemand, David  
 

 

abwesend 
 

Strauß, Otto  
 

 

Schriftführung 

Weck, Petra 

 

Vertreter der Verwaltung 

Röbke, Michaela Fachbereichsleitung Planen|Bauen|Wohnen 
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I. Öffentlicher Sitzungsteil 
 

 

TAGESORDNUNG 
 
 

 

1. Ermittlung der*des Altersvorsitzenden 

 

Als ältestes stimmberechtigtes Ausschussmitglied ist Herr Michael Brüne anwesend. Er wird ein-

stimmig zum Altersvorsitzenden bestimmt und übernimmt die Leitung der Sitzung. 
 

 
 

2. Feststellung der anwesenden Ausschussmitglieder, der ordnungsgemäß erfolgten Einla-

dung und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Altersvorsitzende stellt die anwesenden Ausschussmitglieder, die ordnungsgemäß erfolgte 

Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
 

 
 

3. Bestellung einer Schriftführung 

 

Der Bezirksausschuss Herdringen bestellt einstimmig für den Zeitraum der 10. Wahlperiode Frau 

Petra Weck zur Schriftführerin. 
 

 
 

4. Wahl Ausschussvorsitz und stellv. Ausschussvorsitz; Annahmeerklärungen der Gewählten 

 

Der Altersvorsitzende bittet um Vorschläge für den Ausschussvorsitz und stellv. Ausschussvorsitz.  

 

Es werden zwei Wahlvorschläge gemacht: 

 

 Liste 1: Ratsmitglied Michael Brüne 

 

 Liste 2: Ratsmitglied Frank Dietzel 

  

Beide Kandidaten stellen sich kurz vor und weisen auf die Bedeutung und die Aufgaben des Be-

zirksausschusses hin. 

 

Als Ergebnis der geheimen Wahl wählt der Bezirksausschuss Herdringen nach dem Listenwahlver-

fahren 

 

Herrn Frank Dietzel mit 5 Stimmen zum Vorsitzenden und 

Herrn Michael Brüne mit 4 Stimmen zum stellv. Vorsitzenden. 

 

Beide nehmen die Wahl an. Ausschussvorsitzender Dietzel übernimmt sodann die Leitung der Sit-

zung. 

Auf Vorschlag von Herrn Brüne erweitert der Bezirksausschuss Herdringen die Tagesordnung um 

den Punkt „Verschiedenes“. 
 

 
 

5. Einführung und Verpflichtung der sachk. Bürger*innen und sachk. Einwohner*innen durch 

die*den Ausschussvorsitzende*n 

 

Die Verpflichtungserklärung wird vom Ausschussvorsitzenden verlesen.  

Die anwesenden Ausschussmitglieder bekunden mit dem Erheben von ihren Plätzen ihr Einver-

nehmen. Es werden personenbezogene Niederschriften über die Verpflichtung der Ausschussmit-

glieder erstellt. 
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6. Sachstandsbericht zu den Lehrschwimmbecken im Stadtgebiet Arnsberg 

hier: mündliche Information der Verwaltung 

 

Michaela Röbke, Fachbereichsleitung Planen|Bauen|Wohnen stellt das bisherige Vorgehen dar 

und nimmt Bezug auf die bereits durchgeführten digitalen Informationsveranstaltungen. Das Büro 

ikps, Stuttgart wurde mit der Gesamtbetrachtung und –bewertung aller drei Lehrschwimmbecken 

beauftragt. Frau Röbke zitiert aus einer E-Mail des Gesundheitsamtes, wonach „alle drei Lehr-

schwimmbecken im Prinzip das Ende ihres Nutzungszyklus erreicht“ hätten. Eine Wiederaufnahme 

des Regelbetriebes sei in den drei Bädern nicht zu befürworten.  

 

Darüberhinaus berichtet Sie über die temporäre Wiederinbetriebnahme von Voßwinkel und der 

Sauerstraße. Das Lehrschwimmbecken in Arnsberg soll zeitnah nach den Osterferien wieder nutz-

bar sein, das in Voßwinkel nach den Sommerferien.  

 

Die Ausschussmitglieder machen deutlich, wie wichtig der Standort Herdringen ist und plädieren 

für den Erhalt und sind überzeugt dass eine Sanierung möglich ist.   

 

Frau Röbke beantwortet die Fragen der Ausschussmitglieder und sagt zu, das Angebot von ikps 

zur Verfügung zu stellen. Die Frage zum „Fördertopf in Höhe von 1,2 Mio. €“ muss im Nachgang 

der Sitzung erläutert werden.  
 

 
 

7. 55/2021 

Stiftung Amt Hüsten 

hier: Wahl von Stiftungsratsmitgliedern 

 

Es werden Herr Frank Dietzel als Mitglied und Herr Moritz Voßbeck als Stellvertreter vorgeschlagen. 

 

 

I. Der Bezirksausschuss Herdringen wählt daraufhin 

 

 Herrn Frank Dietzel und als Stellvertreter Herrn Moritz Voßbeck 

 

 Einstimmig in den Stiftungsrat. 

 
 

8. Wahl Vertreter*in/Stellv. für den Rat der Tageseinrichtungen 

 

Der Bezirksausschuss Herdringen wählt Herrn Thomas Reiß als Vertreter und Herrn Frank Hermes als 

Stellvertreter einstimmig in den Rat der Tageseinrichtungen. 
 

 
 

9. Maßnahmen zur Umgestaltung des Heinrich-Knoche-Platzes 

hier: schriftliche Information der Verwaltung 

 

Ausschussmitglied Reiß äußert seine Enttäuschung über das bisherige Vorgehen. Er teilt mit, dass 

sich die Vereine gerne einbringen würden (Bereitstellung von Spielgeräte, Bänke etc.), seitens der 

Verwaltung aber keine Beteiligung angeboten wurde.  

 

Frau Röbke teilt mit, dass ein Beteiligungsverfahren angedacht ist, aufgrund der derzeitigen Pan-

demie aber derzeit nicht möglich ist. 
 

 
 

9a. Verschiedenes 

 

9a.1  

Ausschussmitglied Brüne bemängelt, dass dem Bezirksausschuss Herdringen keine Informationen 

über den derzeitigen Stand des Weiterbaus der A46 vorliegen. Er fordert, dass der Bezirksausschuss 

Herdringen mit in die Beratungen einbezogen wird und die erforderlichen Informationen zu Verfü-
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gung gestellt werden. Daher solle sich der Bezirksausschuss Herdringen der in der Sitzung des Be-

zirkausschusses Holzen getroffenen Beschlusslage anschließen. 

 

9a.2 

Ausschussvorsitzender Dietzel bedankt sich bei Herrn Brüne für das langjährige Engagement als 

Vorsitzender und die damit verbundene ausgezeichnete Arbeit im Bezirksausschuss Herdringen. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Frank Dietzel  Petra Weck  

Ausschussvorsitzender  Schriftführerin 

 

 

Arnsberg, 03.05.2021 




